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Hyvät kollegat,  
 
Health ClusterNETistä tulee vuoden 2008 alusta alkaen itsenäinen alueidenvälinen verkosto 
nykyisten ja uusien jäsenten sekä sponsoreiden tuella. Verkosto on toiminut ensimmäiset 
kolme vuotta Interreg IIIC:n osin rahoittamana hankkeena ja se on niittänyt mainetta 
asiantuntijaverkostona, joka keskittyy terveyssektorin investointien vaikutuksiin taloudellisen ja 
sosiaalisen kehityksen tukemisessa. Nyt alkavassa uudessa vaiheessa verkosto toimii 
avoimena verkostona vanhoille ja uusille jäsenille ja sen toimintaa rahoitetaan useasta eri 
lähteestä (jäsenmaksut, projektienhallintapalkkiot, sponsorit sekä tutkimus-, kehitys-, ja 
koulutuspalvelut). Toimintasuunnitelmamme esittelee selkeän mallin verkoston kehittämiseen 
käytännön tasolla tulevaisuudessa. Tämän avulla voimme siirtyä Interreg IIIC:n kautta 
rahoitetusta vaiheesta yhä itsenäisempään ja vaikuttavampaan asiantuntijarooliin, mikä auttaa 
jäseniämme, kumppaneitamme ja sponsoreitamme saamaan entistä suurempia hyötyjä 
verkoston toiminnasta.  

Prof. Jonathan Watson, Health ClusterNETjn hankepäällikkö 
 
HCN etsii uusia jäseniä 
Tämä newsletter tarjoaa tietoa HCN:n nykyisille jäsenille sekä uusille organisaatioille, jotka ovat 
kiinnostuneita liittymään jäseniksi tammikuussa 2008 aloittavaan avoimeen verkostoon. Jäsenyydestä 
kiinnostuneet ovat tervetulleita HCN:n viimeiseen Interreg IIIC konferenssiin Brysseliin marraskuussa 
kuulemaan ensimmäisten kolmen vuoden aikana otetuista edistysaskeleista ja kuulemaan kuinka 
terveyssektori voi lisätä alueellista hyvinvointia ja kehitystä. Ennen konferenssia tämä Newsletter sekä 
verkoston toimisto ja alueelliset kumppanit antavat tietoa Health ClusterNET -verkostoon kuulumiseen 
liittyvistä eduista.  
 

Kehitys Interreg IIIC:n aikana 
Interreg IIIC:n alaisena hankkeena Health ClusterNET on kehittänyt alueiden ja kumppaneiden käsitystä 
yhteisistä haasteista: kuinka alueiden terveyssektorin investoinnit voivat vaikuttaa ja auttaa taloudellista ja 
sosiaalista kehitystä. Hankkeen aikana on keskitytty neljään teemaan (paikalliset hankinnat, pääomien 
sijoittaminen, työllisyys ja innovaatiot), joiden kohdalta verkoston kumppanit ovat jakaneet tietoja, 
kokemuksia ja ideoita haasteeseen vastaamiseksi. Hankkeen Interreg IIIC rahoitus loppuu joulukuussa 
2007. Nykyisten ja uusien jäsenien avulla HCN:stä tulee tammikuussa 2008 eurooppalainen 
alueidenvälinen verkosto, joka toimii EC:n tunnustamana voittoa tavoittelemattomana organisaationa.  
 

HCN tulevaisuudessa 
HCN:n tavoitteena on saavuttaa mainetta Euroopan laajuisesti terveyssekstorin investointien 
aluekekehittämisenaspektien sekä yhteiskunnallista hyvinvointia tukevien mekanismien asiantuntijana ja 
esilletuojana. Tietokeskittymänä verkosto voi auttaa terveysjärjestelmien kehittämisessä ja 
ylläpitämisessä. Lähtökohtana alueellisten terveydenhuoltojärjestelmien kehittämisessä on laadun 
turvaaminen sekä tasa-arvoiset mahdollisuudet terveydenhuoltoon kaikille kansalaisille.  
 
Suurin hyöty HCN:stä sen jäsenille, kumppaneille ja sponsoreille kytkeytyy neljään toisiinsa liittyvään 
hallinnolliseen kokonaisuuteen: tieto-ohjelma, johon kuuluu viisi työryhmää ja tietoaluetta, virtuaalinen 
tietolaboratorio ja interaktiivinen nettisivusto, verkostojen tarjoamat tietolähteet, kehittämisryhmä 
tutkimuksen ja kehittämisen tueksi. 
 
Toimintasuunnitelma löytyy kokonaisuudessaan nettisivuiltamme: www.healthclusternet.org 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
PROCUREMENT  practice that helps create dynamic businesses 

 

 
EMPLOYMENT opportunities for vulnerable social 
groups 

 
 

 

 

Hyödyt jäsenille, kumppaneille ja 
sponsoreille 
 
Tärkeimmät toimijat alueellisessa terveystaloudessa ovat: 
 
 Alue- ja paikallisviranomaiset 
 Alueelliset ja paikalliset terveyspalvelut 
 Yliopistot ja tutkimuskeskukset 
 Yritykset ja muut talouselämän toimijat. 

 
HCN toimii arvokkaana tietokeskittymänä jäsenilleen, 
kumppaneilleen ja sponsoreilleen muun muassa seuraavin tavoin 
(kts. tarkemmin toimintasuunnitelman kohdat 2-4):  
 
 Käyttäen tiedonvaihtoa, koulutusta, kehittämistä ja 

tulevaisuuden arviointia, se auttaa alueita maksimoimaan 
terveydenhoitojärjestelmien sekä niihin liittyvien klustereiden 
tuottamia hyötyjä alueelliseen kehitykseen ja hyvinvointiin. 

 Tukemalla sellaisen tiedon kehittämistä, jota voidaan 
terveydenhoitojärjestelmän, paikallisyhteisöjen tai yksityisten 
yritysten toimesta hyödyntää kustannustehokkaiden 
palveluiden tuottamiseksi. 

 Tiedottamalla ja ohjaamalla terveysverkoston kehittymistä, 
olemalla alueellisten terveyssektorin tuottavuuden ja 
toimivuuden edistäjä ja olemalla kumppanina innovaatiossa. 

 Lisäämällä tietoa, ymmärrystä ja asiantuntemusta, jotka 
vahvistavat yhteyksiä terveyssektorin investointien, 
aluepolitiikan ja hyvinvoinnin lisäämisen välillä, mikä 
puolestaan auttaa jäseniä ja kumppaneita parantamaan 
taloudellista, sosiaalista ja ympäristön hyvinvointia sekä 
elämän laatua alueellisessa yhteisössään.  

 HCN:n jäsenyys mahdollistaa verkoston kasvavan maineen 
hyväksikäyttämistä esimerkiksi yhteisjulkaisujen tai toisten 
jäsenten ja kumppaneiden tietotaidon kautta vaikuttaessaan 
asioihin ja aloitteisiin oman alueensa, maansa tai olennaisten 
EU-osastojen sisällä.  

 Verkosto tarjoaa mahdollisuuden jäsenille, kumppaneille ja 
asiakkaille kehittää yhteisvoimin ideoita tulevia hankkeita 
silmällä pitäen. 

Miten HCN:n taloudellinen pohja 
rakennetaan?  
 
Tulevassa vaiheessa (ks. osat 3 ja 5 toimintasuunnitelmasta) verkoston 
rahoitus tulee useasta eri lähteestä: 
 
 Täysjäsenyys- , kumppanuus- ja järjestöjäsenmaksut (ks. seuraava  

sivu) 
 Aloitustuki 1 vuonna 
 Ulkoisesti rahoitetut spin-off projektit, joissa HCN on partnerina 
 Sponsoritulot 
 Tulot kehityksestä, tutkimuksesta ja koulutuksesta (esim. European 

Executive Regional Development Programme) 
 
Tärkeät ensiaskeleet: 
 
 Turvata aloitusrahasto, joka kattaa juoksevat kustannukset 

ensimmäisen vuoden aikana kunnes kassavirta kasvaa riittävälle 
tasolle. 

 Turvata riittävä ja sopiva jäsenten määrä eri jäsenyysluokissa 
(katso kohta Jäsenyydet). Ajatellut jäsenmäärät perustuvat (i) 
jäseniä mahdollisesti kiinnostavien ydinpalveluiden arviointiin (ii) 
menestyksekkäiden verkostojen tulorakenteen arviointiin. 

 

Spin-off hankehakemukset vuonna 2007 

 
HEALTHINNOVATORS.NET Pääpartneri: Human Technology Styria  

FP7 ’Regions of Knowledge’. 
Muut kumppanit: TSB Medici Berlin, HCN, 
Croatian Development Agency. 
(Jätetty käsiteltäväksi kesällä 2007) 

EMSRHS  Pääpartneri: Vilnius University  
Erasmus Mundas (päätös elokuussa) 
Muut Bilbao Consortiumin partnerit: Universidad 
de Deusto, Corvinus University, Glasgow 
Caledonian University, Tampereen yliopisto, 
University of Verona, University College Dublin. 
(Jätetty käsiteltäväksi kesällä 2007) 

Regional master planning Pääpartneri: Institute of Work & Technology, 
NordRhein Westphalia, Interreg IV 
hankehakemus tekeillä syksyksi 2007 

Regional suppliers bureau Pääpartneri: Grondwork NorthWest/NHS 
Suppliers Bureau North West, FP7 Regions of 
Knowledge tai Interreg IVC hankehakemus 
valmisteilla syksyksi 2007 

    

 



 
Health ClusterNETin kumppani Suomessa  

Etelä-Suomen lääninhallitus 
Sosiaali- ja terveysosasto 

 
Yhteystiedot: 

Tulosjohtaja Antero Heloma   Projektisuunnittelija Juuso Nieminen 

Puh. 020 516 3179     Puh. 020 516 3211 / 050 593 0584 
Email. antero.heloma@eslh.intemin.fi Email. juuso.nieminen£eslh.intermin.fi  

 

 

 

CAPITAL INVESTMENT models that are affordable and 
locally relevant 

 
 

Promoting the regional added value of INNOVATION 
 

BRYSSELIN PÄÄTÖSKONFERENSSI – 22. MARRASKUUTA 2007 

Health ClusterNET: Innovatiivinen 
lähestymistapa Lissabonin Agendaan 
 
Iloksemme voimme ilmoittaa, että Health ClusterNETin Interreg IIIC rahoitetun 
vaiheen päätöskonferenssi pidetään Brysselissä marraskuun 22. päivänä 
2007.  Kolmen vuoden verkostohanke Health ClusterNETin rahoitus päätyy 
joulukuuhun 2007. Päätöskonferenssissa esitellään käytännöllistä tietoa sekä 
politiikkasuosituksia, joita hankkeen puitteissa on opittu ja laadittu neljällä 
terveysjärjestelmien strategisella toiminta-alueella.  
 
 Tarkoituksenamme on koota yhteen verkostokumppaneitamme sekä muita 
kiinnostuneita alueelliselta, kansalliselta ja EU-tasolta, ja keskustella sekä 
Health ClusterNETin tuloksista että suosituksista. Tämä osaltaan lisää EU:n 
laajuista keskustelua siitä miten terveyssektorin investoinnit voidaan toteuttaa 
taloudellista ja sosiaalista hyvinvointia lisäävästi Lissabonin agendan mukaisesti 
ympäri Eurooppaa. Lisäksi tarkoituksena on pohtia agendan 
kehittämismahdollisuuksia Interregional Cooperation ja Regions for Economic 
Change 2007-2013) –ohjelmien puitteissa ja synnyttäen kestäviä ja tehokkaita 
terveydenhoitojärjestelmiä FP7:n puitteissa. Konferenssissa esitellään neljä 
politiikka-asiakirjaa ja käydään tiivistetyssä muodossa läpi hankkeen puitteissa 
tehdyt suositukset liittyen seuraaviin asiakokonaisuuksiin: PK-yritykset 
terveydenhuollon hankinnoissa, pääomasijoitukset terveydenhuollon 
infrastruktuuriin, sosiaalinen työllistäminen sekä innovaatiot 
terveydenhuoltosektorilla.  
  
Konferenssin osallistujat ovat alueiden tai hallinnon edustajia EU:n sisältä sekä 
liittymässä olevista maista, virkamiehiä Komission keskeisistä osastoista (esim. 
aluepolitiikka, tutkimus, terveysasiat, yritykset, työllisyys), edustajia alueiden 
Eurooppa-neuvostosta, Euroopan aluekehitysvirastosta, terveysviranomaisten 
organisaatioista EU:n laajuisesti sekä olennaisista tahoista kaikkialla 
Euroopassa (esim. yliopistot, tutkimuskeskukset, kansalliset instituutit tai 
yhdistykset, jotka toimivat terveyden, alueellisen kehityksen, terveydenhuollon 
hallinnon tai PK-yrityksien parissa kumppanina olleilla alueilla). 
  
Alustava ohjelma on nähtävissä Health ClusterNETin nettisivuilla 
(www.healthclusternet.org). Yksityiskohtainen ohjelma ja lisätietoja 
konferenssista lisätään sivuille myöhemmin. 
 

HCN:n jäseneksi 
 
Jos olette kiinnostuneita saamaan lisätietoja Health ClusterNETiin 
liittymisestä, ottakaa yhteyttä verkoston toimistoon (ks. yhteystiedot 
etusivulla). Myös verkostoon kuuluvat tahot antavat mielellään 
tietoa verkostosta.  
 
HCN aloittaa itsenäisenä ja avoimena verkostona tammikuussa 
2008. Uusia jäsenhakemuksia otetaan vastaan syyskuusta 2007 
alkaen. Yleisesti jäseniä halutaan: 
 
 Aluehallinnosta ja kunnista 
 Alueellisista ja paikallisista terveyspalveluiden tuottajista 
 Yliopistoista ja tutkimuskeskuksista 
 Yrityksistä ja muista talouselämän toimijoista 

 
Jäsenyyksiä on kolmenlaisia: 
 
� Täysjäsenyys viranomaisorganisaatioille ja niihin 

rinnastettaville organisaatioille, jotka osallistuvat 
terveyssektorin investointeihin sekä alueiden kehittämiseen. 
Äänioikeus vuosikokouksessa. 

o 10,000 € vuodessa EU15 -alueelta 
o 3,500 € vuodesa EU12 -alueelta 

� Liitännäisjäsenyys tutkimuskeskuksille, kansainvälisille 
järjestöille sekä yliopistoille, jotka ovat kiinnostuneet HCN:n 
aihealasta. Ei äänioikeutta vuosikokouksessa. 

o 5,000 € vuodessa 
� Yhdistysjäsenyys eurooppalaisille kansalaisjärjestöille 

terveyssektorilla, jotka ovat kiinnostuneita innovaatioista ja 
yrityksistä terveydenhoidossa tai taloudellisesta kehityksestä 
terveyssektorilla. Ei äänioikeutta. 

o 2,000 € vuodessa 
 
 
 



2. Network hub: 
o Networking knowledge 

producers and users  
o Matchmaking odd couples 
o Networking networks 

(e.g. EUHPN, EHMA, RDAs 

across EU) 
o Internships 

Capability Statement - How HCN members, partners and sponsors will benefit 
 
 

The Partners benefit from: 

 European knowledge brokering 

 Managed knowledge application 

 European secondary marketing 

 

Members get access to: 

 Online resources 
o Trend analyses 

o Model policies 

o Case studies 

o Briefing papers and breakthrough 

ideas 

o Datasets 

o Benchmarking tools  

o Presentations 

o News and events 

 Personal and organisational 
learning 

o Comparative learning sets 
o Master classes 
o Thematic learning workshops 
o Policy roundtables 

The accidental user gets a taste of the Network as an: 

 Accessible knowledge provider 

 Extensive network hub 

 Potential working partner 

Network 

Creating shared 

value for 

members through 

insight, 

innovation and 

1. Knowledge programmes: 
o Engaging local SMEs in regional health 

markets 

o Sustainable and effective health 

innovation markets 

o Integrated regional development 

 

3. Knowledge lab: 
o Website management 

o Information 

o Tools 

o Surveys 

o Developing information 

products and 

tools/processes for 

o Managing 

information 4. The Development Group:  

o European Health Executive 

Programme 

o Policy option appraisal 

o Custom research & development 

o Sourcing expertise/project 

teams from across members 

o Creating personal learning 

experiences via secondments, 

Added value: 

 

o Access to in-

depth 

knowledge and 

expertise 
o Strengthening 

the members 

peripheral 

vision 
o Creating 

shared value 

through 



 


